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НАЧАЛОТО 
 
 

На 20-ти април 2020 година се роди фондация, на името на едно 

двадесетгодишно момче – ГАЛЕН ТЕМЕЛКОВ. Създателите и са на по 20-30 

години. Умни, смислени, честни и чисти млади хора, обединени от желание 

и готовност да дават подкрепа, път и смисъл на свои връстници, малчугани, 



 

 
 

 
 

или изгубени из лабиринтите на живота възрастни хора. Да инвестират 

времето си, знанието и енергията си и да станат мост през трудното – към 

високото. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Основната мисия на Фондацията е да възроди идеалът за един по-

справедлив, хуманен и благороден свят, като укрепва духа и здравето на 

младите хора. Като неправителствена, нерелигиозна, политически и 

финансово независима обществена организация, работеща в обществена 

полза, Фондация „Гален Темелков” подпомага и развива различни проекти 

свързани с разширяването на знанията и обучението на деца и младежи с 

различен социален статус, етнос и семейна среда и приобщаването им към 

ценностите на културата, науката и изкуството. 

Младите хора не са просто бъдещето на една нация, те са възможността да 

създадем по-добър свят. Свят, в който не е водещ материалният и 

технологичен просперитет, а духовността, лоялността и вярата. 

 

 



 

 
 

 
 

  

 

I. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ  

 

Фондация „Гален Темелков“ е регистрирана в Търговски регистър и регистър 

на ЮЛНЦ при Агенция по вписванията като юридическо лице с нестопанска 

цел за осъществяване на дейност в обществена полза на 21.05.2020 год.. 

(вписване № 20200521155436, ЕИК 206102003). Седалището и адрес на 

управление на фондацията е гр. Плиска, ул. „Д-р Петър Берон“ № 2. 

Фондацията бе учредена с дарение от основателя на фондацията Марина 

Персенг. 

 

Цели на Фондация „Гален Темелков”: 

 

 

➢ да подпомага утвърждаването и закрилата на правата на детето; 

 

➢ да подпомага разширяването на знанията и обучението на деца и младежи с 

различен социален статус, етнос и семейна среда и приобщаването им към 

ценностите на културата, науката и изкуството; 

 
➢ да създаде фонд, който да подпомага подготовката на деца и младежи, при 

кандидатстване в специалностите в Медицинските университети и колежи, както 

и подпомагане на студенти в същите специалности при обучението им; 

 

➢ да подпомага научната и изследователска дейност на млади учени в сферата на 

природните и хуманитарните науки;  

 



 

 
 

 
 

 

 

 

➢ да създаде мобилни медицински центрове за безплатна грижа за деца и 

младежи в риск;  

 

➢ да лобира за осигуряване на професионално обучение на деца и младежи в 

неравностойно положение и от рискови социални групи; 

 

➢ да стимулира въвеждането и разпространението на образователни програми и 

обучителни модули за социална работа с деца и младежи; 

 

➢ да подпомага създаването на партньорства, работни контакти и мрежи от 

нестопански организации, работещи в сферата на закрилата и правата на децата; 

 

➢ да подпомага социалната интеграция и личностната реализация; 

 

➢ да насърчава утвърждаването на гражданското общество, образованието, 

науката, културата и изкуствата.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

Фондация „Гален Темелков” извършва следните дейности: 

   

 

➢ инициира, подкрепя и осъществява проекти в сферата на закрилата правата на 

детето; 

 

➢ организира кампании за подпомагане на деца и младежи, нуждаещи се от 

лечение и допълнителна медицинска грижа; 

 

➢ oрганизира набирането на средства и ги предоставя за проучвания, проекти и 

разработки, свързани с целите на Фондацията; 

 

➢ разработва, осъществява и подпомага обучителни и образователни програми за 

деца и младежи и за хора, работещи в сферата на детското благосъстояние; 

 

➢ публикува информационни материали за деца и младежи; 

 

➢ разработва и участва в проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ за реализиране целите и дейностите на Фондацията от национални, 

европейски и международни програми; 

 

➢ организира и провежда конференции, семинари, обучения, проучвания, анализи, 

дискусии и други програми и форми на обучение свързани с целите на 

Фондацията; 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

➢ осигурява стипендии и/или други форми на финансова подкрепа за талантливи 

деца и младежи, в сферата на изкуствата и науката; 

 

➢ разработва и издава информационни и рекламни материали за подпомагане, 

развиване и популяризиране на дейността на Фондацията;  

 

➢ поддържа активни контакти с организации в страната и чужбина с цел обмен на 

информация за добри практики в сферата на детското благосъстояние и взаимна 

подкрепа при участие в партньорски проекти; 

 

➢ други дейности, разрешени от закона, както и участие в други организации и 

дружества с цел постигане на целите на Фондацията. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

II. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ И 

ИЗРАЗХОДВАНИТЕ ЗА ТЯХ СРЕДСТВА ПРЕЗ 2020 г.  

 

 

 

Фондация „Гален Темелков” изпълни следните дейности и 

инициативи: 

 

 

 

 

БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ „ВИСОКО” 

 

 

Инициирахме поредица от благотворителни концерти, с които да запознаем 

обществеността с нашите цели и проекти, да наберем средства за проекта „Пътят на 

Хипократ”, както и за стартиране на останалите каузи на фондацията. Двата 

благотворителни концерта бяха проведени в Шумен и Варна и осъществени с 

изключителната подкрепа на общините Шумен и Варна. Към тях се присъединиха и 

едни от най-популярните имена на българската сцена, които в това трудно за културата 

и за артистите време, всички до един напълно безсребърно застанаха зад каузата ни: 

Стефан Вълдобрев, Веселин Веселинов – Еко, Мирослав Иванов, Мариана Попова, 

Веселин Плачков, Орлин Павлов, Керана и космонавтите, Илин Папазян, Крикор 

Паносян и Павлин Трендафилов, заставащи зад идеята за възкресение на българския 

дух, същинската национална принадлежност и добродетели. Участваха още  



 

 
 

 
 

 

 

 

Христина Лечева, Полина Младенова, Горан Димитров, Славея Иванова, Gabby G, 

Кристиана Атанасова, Kicko и гайдарите Мартин и Галин Ганчови, които с таланта и 

съпричастността си към идеите на фондацията, завладяха сърцата на публиката.  

 

Благотворителните концерти бяха проведени на 19 септември 2020г. в Студентски 

парк – гр. Шумен и на 25 септември 2020г. в Летен театър – гр. Варна. Събитията 

получиха отзвук в национални медии като БНР и онлайн платформи за събития и 

новини. Основното постижение на двете събития е, че идеите, целите и лицата на 

Фондация „Гален Темелков” достигнаха до много хора, които също се приобщиха към 

нейните цели и бъдещи проекти. Привлякохме към идеите си изключително популярни 

български артисти, които можем да наречем вече наши приятели. 

 

При организирането на концертите, освен изпълнителите, участие взеха 67 

членове и доброволци на фондацията, които всеотдайно и напълно безкористно 

отдадоха своя труд и време за успеха на начинанието. 

 

За провеждането на концертите бяха използвани средства на фондацията на 

стойност 4984,03 лв. Събраните средства от дарения бяха 7572,95 лв.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

ПРОЕКТ „Пътят на Хипократ” 

 

„Пътят на Хипократ” е проект, насочен към подкрепа и подпомагане на бъдещи 

лекари, така че те да бъдат мотивирани да останат и да практикуват в страната ни. През 

2020 год. този проект беше съгласуван с МУ „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ – гр. Варна и 

ППМГ „Нанчо Попович”– гр. Шумен. 

Предоставената Годишна награда от фондация „Гален Темелков” е за студенти от 

МУ – Варна и се използва за заплащане на студентската годишна такса за обучение за 

академичната 2020/2021 г.  

Годишната награда бе връчена след подаване на документи по правила приети от 

фондацията, а одобреният кандидат бе 

избран от комисия в състав: Проф. Йото 

Йотов, Светослав Стоянов, Ива Рижова, 

Десислава Петрова и Ивайло Недялков.   

Първият лауреат за наградата е Розен 

Красимиров Григоров – студент VI курс, 

специалност „Медицина” в МУ – Варна. 

Освен своята морална стойност, Наградата 

има и финансов еквивалент от 900 лв., 

състоящ се в заплащането на две 

семестриални  такси за академичната 

2020/2021 год. 

Фондация „Гален Темелков” връчи и 

две стипендии за ученици от ХІ и ХІІ клас за 

учебната 2020/2021 год. в ППМГ „Нанчо Попович”. Те се използват за допълнително 

обучение, съответно по химия и биология, необходимо за подготовката на учениците за 

кандидатстване в специалностите в МУ-ти и колежи в страната.  



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

Комисия, включваща представители на ППМГ "Нанчо Попович" и на фондация „Гален 

Темелков”, в състав: Вилиола Любенова, Снежанка Христова, Антоанета Иванова,  

 

Марина Персенг, Ивайло Недялков, Десислава Петрова и Дария Червенкова, избраха 

пълна годишна стипендия да получи Диана Неделчева – 12 „Г” клас. Стипендията е в 

размер на 1600 лв. и се използва за допълнително обучение по дисциплините биология 

и химия. Връчена бе и частична стипендия на Мелих Бедри – 12 „Б” клас, за 

допълнително обучение по химия. Неговото обучение бе поето от дългогодишния 

учител по химия - Красимира Димитрова, за което й дължим искрената ни 

признателност.  

 

За проекта бяха изразходвани средства от дарения на стойност 35,94 лв. 

Връчените награди и стипендии са на стойност 2500 лв. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

ПРОЕКТ „Възкресение” 
 

 

На 24 май 2020 година стартира първия голям проект на Фондацията. Нарекохме го 

Възкресение... Този проект е свързан със създаването на Природна Академия, насочена 

към работа с деца, младежи и техните 

семейства, с физически, психологически, 

или ментални дисфункции, на които да 

бъде осигурено пространство, среда и 

условия, в които, чрез общуване с 

различните елементи на природата, чрез 

общуване и натрупване на духовно и 

научно познание, чрез творчество и 

креативен труд, да става възможен техният 

по-нататъшен пълноценен живот. 

Това е мястото, в което ще посрещаме 

нуждаещите се от нас и всички онези, които 

са част от нашата кауза. Теренът, върху 

който желаем да построим нашият 

лечебно-духовен център е един стар лагер 

под Мадарските скали, който пустее и е оставен на разрушенията. Стартирани са 

преговори с държавните структури за предоставяне на част от площта за да я 

възстановим и да превърнем това оставено в забвение място в нов свят, нашият … 

вашият… Това е начин да съградим отново част от света. За да сътворим заедно… 

За 2020 год. финансирането за стартиране на проекта е предоставено от лични средства 

от членове на Фондацията.  

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОЛЕДЕН БАЗАР 

 

В периода 12.12 – 19.12.2020 г. организирахме Благотворителен Коледен базар в 

гр. Шумен. С изключителната подкрепа на Община Шумен, която ни предостави 

напълно безвъзмездно място, където да реализираме събитието - Коледна къщичка № 

5 пред драматично-куклен театър „Васил Друмев”. На Коледния базар се представиха 

различни предмети, които бяха изработени и предоставени от членовете на 

Фондацията, доброволци и деца от различни училища и формации. Това събитие ни 

позволи да спечелим още повече поддръжници на Фондацията, както и да съберем 

средства за стартиране на вторият ни проект – Академия за природни науки. Проект, 

който е свързан със създаването и оборудването на помещения (учебен кабинет и 

библиотека), където безплатно да се обучават и мотивират бъдещите и настоящите 

студенти от медицинските специалности в МУ-ти и колежи в страната. Желание да 

изнасят безплатни лекции вече са заявили преподаватели от МУ – Варна. 

За провеждането на базара бяха използвани средства на фондацията на стойност 

265,20 лв. 

Събраните средства от дарения бяха 719,25 лв.  

 

 

 
 
      
 

 
 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

  

КАЛЕНДАР „Велики лекари, белязали човешката история” 

  

В края на 2020 год. решихме да осъществим идеята си за Благотворителен 

календар, в който всеки месец от годината е отбелязан с един известен лекар, белязал 

човешката история. Календарът ще бъде с продължение, като една от следващите теми 

е "Велики български лекари".  Идеята е да се популяризира сред обществеността по 

достъпен и интересен начин, постиженията на лекарите и тяхното значение в 

развитието на човешката цивилизация. Този проект в следващата година ще продължи, 

в хронологически аспект, да представя значими лекари, но ще бъде допълнен и с 12 

български лекари, които са оставили дири в човешката памет. 

Осъществихме този проект с помощта на приятелите ни от „Уни Арт” ООД, които 

изработиха календара и го подготвиха за печат като дарение към Фондацията. 

Календарът съдържа 13 цветни страници - заглавна и 12 за съответния месец, като на 

всяка от тях присъства кратка информация за 12-те лекари. 

За отпечатването на календара бяха използвани средства на фондацията от 

дарения на стойност 572 лв.  

 

 

 

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

III. РАЗМЕР НА БЕЗВЪЗМЕЗДНО ПОЛУЧЕНОТО ИМУЩЕСТВО 

И ПРИХОДИТЕ 

ОТ ДРУГИ ДЕЙНОСТИ ЗА НАБИРАНЕ НА СРЕДСТВА 

 

  

1. Финансирания по проекти – 0,00 лв.  

2. Получени дарения през 2020г.: 

➢ финансови средства - 10205,50 лв.; 

➢ материални дарения – 2200,00 лв. 

➢ недвижим имот - сграда и дворно място с данъчна оценка – 4167,60 лв.   

3. Други приходи от нестопанска дейност – 0,00 лв.  

4. Приходи от стопанска дейност – 0,00лв.   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

 

IV. ВИД, РАЗМЕР, СТОЙНОСТ И ЦЕЛИ НА ПОЛУЧЕНИТЕ 

И ПРЕДОСТАВЕНИ ДАРЕНИЯ  

 

През 2020 г. Фондация „Гален Темелков“ получи следните 

дарения: 

 

➢ без условия в общ размер от 10605,50 лв.; 

➢ с условие в общ размер от 1800 лв.;  

  

 

През 2020 г. Фондация „Гален Темелков” е правила 

дарения на следните лица, 

които са предоставени за подпомагане на тяхната учебна 

дейност: 

 

➢ Дияна Неделчева (12 Г клас, ППМГ „Нанчо Попович” – гр. Шумен) – 1600 лв. 

(изплатени 1000 лв. за 2020 г.); 

➢ Розен Григоров (VI курс, специалност „Медицина”, МУ – Варна) – 900 лв. 

(изплатени 450 лв. за 2020 г.); 

➢ Мелих Бедри (12 „Б” клас, ППМГ „Нанчо Попович” – гр. Шумен) – безплатно 

обучение по химия за учебната 2020/2021 г. 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

 

V.  ФИНАНСОВ РЕЗУЛТАТ  

 

 

➢ През 2020 г. бяха получени финансови и материални средства от дарения на 

обща стойност 12406,14 лв.  

➢ През 2020 г. са извършени разходи за осъществяване на проектите и за 

дарения на обща стойност 8557,57 лв.   

➢ Финансовият резултат за периода 21.05.2020 г. – 31.12.2020 г. е 3848,57 лв.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Настоящият доклад е приет с Протокол № 6/20.05.2021г. от заседание на  

Управителния съвет на Фондация „Гален Темелков”, гр. Плиска. 

 

Изпълнителен директор на Фондация „Гален Темелков“  

/Ивайло Недялков/ 


